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orvosi Nobel-díjat kapott. Az acetil-szalicilsav kutatási tevékenységért 1993 óta évente 

10.000 euró pénzjutalommal járó Nemzetközi Aspirin - díjat osztanak ki. 

De ahogy mondani szokták minden jóban van valami rossz, úgy az Aspirinnek is 

vannak mellékhatásai. Most ezeket helyezem górcső alá. 

Nem hiába tilos 16 éves kor alatt Aspirinnel csíllapítani a gyermek lázát vagy 

fájdalmát, ugyanis ebben a korban nagyon valószínű a hajlam a Reye-szindróma 

kialakulására. A Reye-szindróma egy olyan életveszélyes betegség amely gyulladást, 

duzzanatot okoz az agyban valamint elfajulást a májban. Kialakulásának oka ismeretlen de 

jellemzően bizonyos vírusfertőzések után jelentkezik, főleg ha acetil-szalicilsav tartalmú 

készítményt szedett a gyermek. A Reye-szindróma vírusfertőzés, például felső légúti 

fertőzés, influenza vagy bárányhimlő tüneteivel 

kezdődik. 4-5 nap elteltével, amikor úgytűnik hogy az 

alapbetegségből kezd kilábalni, súlyos hányingere lesz 

és hányni kezd a gyerek. Emellett egyre növekvő láza is 

lesz. Ilyenkor mindenféleképpen értesíteni kell az 

orvost és a lázát nem gyógyszerekkel hanem 

hűtőfürdővel kell levinni. Ha nem kap időben orvosi 

ellátást és a beteg, egy nap leforgása alatt zavarttá válik, 

amit tájékozódási képtelenség, nyugtalanság és esteleg 

görcsrohamok, eszméletvesztés követ és súlyos esetben 

halál is bekövetkezhet. A májelfajulás véralvadási 

zavarhoz és vérzéshez vezethet. A Reye-szindrómának 

specifikus kezelése nem létezik , csak tüneti kezelése. 

Azoknál a gyermekeknél, akiknél a szindróma enyhébb tünetekkel jelentkezik és 

észreveszik a betegséget azoknál álltalában nem marad maradandó károsodás és ha később 

Aspirint kapnak nem jelentkezik újra a kór. Azoknál a gyermekeknél viszont akik a 

szindróma során súlyosabb tünetek léptek fel azok szenvedhetnek maradandó 

agykárosodást, pl.: visszamaradottság, görcshajlam, idegkárosodás, rendellenes 

izommozgás, -rángás. Mivel ez a betegség akár katasztrófával is végződhet, nagyon fontos 

annak megelőzése és a helyes lázcsillapító használata kisgyermek és tindédzser korban. 

Mivel ez is egy gyógyszer így itt is lehetséges a túladagolás vagy érzékenység. Ha 

valaki túl gyakran túl sok acetilszalicilsavat vagy más szalicilát-származékot vesz be, az 



szalicilát-mérgezéshez vezethet.Viszont meglehtően magas a gyorsan kialakuló mérgezést 

előidéző adag. Körülbelül 10 g acetilszalicilsavat kell bevenni, hogy az enyhe mérgezés 

jeleit tapasztaljuk. Ebből egyértelműen következik, hogy az aszpirin-túladagolás nem 

történhet véletlenül. Fokozatos aszpirinmérgezés viszont előfordulhat akaratlanul, 

többszöri, kis dózisú alkalmazás esetén. Felnőttek, főleg az idősek, néhány hét Aspirin 

fogyasztás után szenvedhetnek mérgezést. 

 A heveny aszpirinmérgezés első tünetei a hányinger és a hányás, melyet felgyorsult 

légzés, zihálás, fülcsengés, verejtékezés és ritkán ugyan de láz kísér. Később, ha a 

mérgezés súlyos, az illető szédülni kezd, aluszékonnyá, fáradtá, zavarttá válik, görcsroham 

és légzési nehézség, fulladás jelenkezhet. A 

fokozatos aszpirinmérgezés tünetei napok-

hetek alatt alakulnak ki. A beteg gyakran 

álmossággal, zavartsággal és hallucinációval 

küszködik. Szédülés, kapkodó- vagy 

nehézlégzés is jelenkezhet bizonyos esetekben. 

Ezen tünetek esetén, ha a múltban sok Aspirint 

vettünk be mindenféleképpen orvoshoz kell fordulni. 

Az allergia nem más, mint az immunrendszer túlzott reakciója, mikor a szervezet a 

környezet általában ártalmatlan anyagaira védekező reakciót, immunválaszt indít be. Szinte 

bármi beindíthatja az allergiás reakciót, mely az egészen gyengétől az életveszélyesig 

széles skálán mozoghat. Az olyan gyógyszerallergia, mint például a penicillin- vagy 

aspirin érzékenység, akár életveszélyes is lehet. A tünetek állatalában a csalánkiütés, az 

égő szem, a nyelési nehézség, akár fulladás. A legjobb elkerülni az érzékenységet kiváltó 

gyógyszert, ám ha megtörtént az allergiás reakció, antihisztaminokkal vagy szteroidokkal 

kezelhető. Komoly tünetek előfordulásakor epinefrin ajánlott. 

Tilos ezen kívül acetil-szalicilsavat  

tartalmazó készítményt szedni azoknakakik 

szalicilát-túlérzékenységben szenvednek. 

Asztmás betegeknél ritkán ugyan de a 

szalicilsav-származékok és gyulladáscsökkentők 

provokálhatnak asztmás rohamokat. Terheség 

alatt sem ajánlott az Aspirin szedése a vérzések 
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Források, felhasznált irodalom:  

http://hu.wikipedia.org/wiki/Acetilszalicilsav 

http://www.weborvos.hu/hirek_nagyvilagbol/fajdalomcsillapitas_sziv_es_erbetegsegben/90670/ 

http://www.webbeteg.hu/cikkek/egeszseges/2281/az‐aszpirin 

http://www.drflora.hu/?p=1822 

http://www.psorioderm.com/hu/termekeinkrol/hatoanyagok/szalicilsav‐salicylic‐acid:34 

http://www.hazipatika.com/eletmod/tudomanyos_erdekessegek/cikkek/az_acetil‐

szalicilsav_tortenete/20070919145643 

http://www.jag.mako.hu/index.php?option=com_docman&task=doc_view&gid=316 

Dr. Vértes András, Dr.Tonelli Miklós: A Klinikus – Angina pectoris – Diagnosztikus és 

terápiás vezérfonal a cardiovasculáris rizikó csökkentéséhez, EGIS Gyógyszergyár Rt., 

VIVIANKOM-2002 Kft. 

A.Alberts, P.Mullen, M.Sophn – Fák, bokrok gyógyító ereje: Az áfonyától a zsályáig, 

Sziget Kiadó, 2005 

Dr. Alföldi Sándor, Dr. Kaposi Judit, Dr. Kiss István, Dr. Kissné Tavaszy Mariann – 

Gyógyszerkódex’95, MEDINTEL Kft., 1995 

Dr. Vágvölgyi Ágnes: Gyógyszertan, Kádix, 2004, Budapest. 
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